

# “缅怀革命先烈 弘扬民族精神”

## 枣庄四十一中学党团员清明节扫墓活动

近日，枣庄四十一中学全体党员及优秀团员代表200多人前往枣庄市烈士陵园举行“缅怀革命先烈，弘扬民族精神”为主题的扫墓纪念活动。

四十一中师生们，在向烈士敬献花圈后，全体党员重温了入党誓词，党员们深

深感受到自己的责任和使命，不忘承诺，时刻以党员的标准严格要求自己。最后全体党员、团员依次给革命英烈献花。

通过本次活动，师生们纷纷表示一定要继承烈士遗志，发扬革命传统。无数革命先烈在枪林弹雨中浴血奋战，用

殷红的鲜血和宝贵的生命，谱写了可歌可泣的壮丽篇章。先烈们的卓著功勋和崇高精神与日月同辉、与山河同在，永远值得我们铭记和缅怀，永远值得我们敬仰和学习。

(史翠红 张光利)

## 西集镇：创意课堂受欢迎



近日，山亭区西集镇举行了“创意课堂活动周”活动，市级优秀教师程敏老师一改传统美术课堂教学，改变传授和作业练习的教学方式，让学生在课堂上感受到创意美术教学方式的魅力，充分发挥个人的想象力与创造力，创作出属于自己的“美术课堂”，受到广大师生的欢迎。图为东河小学五年级学生李丽丽绘画《心中的小妹妹》。

(孙涛 赵连友 摄)

## 涓涓细流 汇聚成海

光明路小学四、(3)班家委会开展献爱心活动



近日，市中区光明路小学四年级三班家委会开展“救助米芯慧一家”爱心捐款活动。该班学生米芯慧妈妈不幸患了重病，该班家委会听说这件事后积极发动全体家长献爱心捐款。其他班级的家长和师生也以实际行动弘扬了无私奉献、助人为乐的优良传统，传递了正能量。

(王传珍 摄)

## 永安镇中心小学 举办“保护环境 共创绿色校园”活动

近日，为大力弘扬和践行雷锋精神，全面提升学生的思想道德修养和文明素质，全面推进“绿色校园”建设，永安镇中心小学开展了“保护环境，共创绿色校园”环保行动。

高年级同学在班主任的组织带领下，手拿扫帚、火钳，发扬不怕脏、不怕累的精神，在校园里进行大规模义务清洁。教学楼、运动场等区域，到处能看到他们的身影。大家分工明细，配合默契；清理了绿化带，打扫了卫生死角，拾捡了枯枝，将周围的环境做了一次彻底的清洁。

此次活动，同学们以实际行动投入到绿色校园建设中去，为打造和谐、美丽的校园生态环境贡献了力量。

在本年度的学雷锋活动月中，永安镇中心小学还组织开展一系列主题活动，扎实推进学校的德育工作，让雷锋精神成为一种生活态度，永驻校园。

(李娟)

## 滴水在指尖 节水在心田 北园小学开展第25个“世界水日”宣传

第25个“世界水日”期间，台庄北园小学开展了“滴水在指尖，节水在心田”系列教育活动。通过宣传、讨论等一系列活动的开展，进一步让学生认识到水资源的紧缺性和保护水

资源的重要性，培养了学生热爱水、珍惜水、节约水、保护水的意识，并通过“小手拉大手”的方式影响家庭，带动身边人加入到保护和节约水资源的行列中来。

(张成友 靳欣)

# 缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

## 台儿庄区马兰屯镇刘湖小学清明节禹王山上祭英烈

清明节前夕，为悼念革命烈士，缅怀先烈的丰功伟绩，弘扬爱国精神，教育学生继承先烈遗志，奋发图强，振兴中华，台儿庄区马兰屯镇刘湖小学组织4—6年级学生开展了“缅怀革命先烈、弘扬爱国精神”清明节缅怀抗日英烈活动，此次活动还邀请了家委会人员全员参与。

3月31日上午，该校90余名师生及学生家长乘坐三辆客车，手持鲜花，怀着无比崇敬的心情来到江苏省邳州市禹王山抗日纪念馆前，对为保卫国家而献出青春热血的革命英烈表示深深的哀悼。抗战纪念馆前，师生及学生家长为革命烈士默哀三分钟，少先队员代表发言并向烈士敬献花圈，扫墓活动由大队辅导员主持，并带领全体同学在烈士纪念碑前郑重宣誓：学会做人，学会生活，学会学习，学会健体，立志成才，报效祖国！随后少先队员在纪念馆工作人员和学校老师的有序引导下，瞻仰了先烈事迹，参观了烈士遗物及抗战时期人民群众配合军队作战的武器等。孩子们都表情严肃而又虔诚的伫立在它们面前，仔细聆听着带队老师的讲解……

此次活动的开展，正是旨在缅怀先烈，弘扬和传承民族精神，加强爱国主义教育，引导广大少年儿童树立正确的世界观、人生观、价值观，使少先队员进一步感受家乡浓

郁的文化气息并从中受到熏陶。更加珍惜今天来之不易的幸福生活，为实现中华民族强国梦、复兴梦而努力学习。同时更明确了

(李会 摄)



## 顺河小学 消防安全常记心中

为了进一步深化学校消防安全工作，在孩子们心中牢固树立“安全第一，预防为主”的思想，近日，运河街道顺河小学开展了“消防安全常记心中”主题班会活动。

班会活动中，各班主任首先通过高清视频，向孩子们介绍了防火、逃生、报警等消防安全知识，让他们掌握发生火灾时，在危急情况下如何自救、互救等相关知识；随后，各班还以做游戏、互动表演、现场模拟等喜闻乐见的形式让孩子们加深对消防安全知识的了解，在他们的心中真正筑起一道消防安全知识墙。

这次活动的开展，增强了孩子们的消防安全意识，使他们懂得了珍爱生命的意义，收到了良好的教育效果，为建立“人人知消防，处处有平安”的和谐校园奠定了坚实的基础。

(李会军 单丽娟)

## 珍爱生命 远离火灾

### 文化路小学开展消防安全应急疏散演练活动

为进一步加强学校安全工作，增强师生消防安全意识，在第22个校园安全日前夕，市中区文化路小学开展了消防安全应急疏散演练。

为使演练取得实效，学校成立了防灾减灾应急疏散领导小组，制定了详细完善的方案，明确了各自分工与责任，演练前夕各班主任老师向学生传授了火灾逃生自救相关知识。上午9时50分，随着学校发出的警报信号，演练活动正式拉开序幕，同学们用湿润的毛巾或纸巾捂着口鼻，保持较低姿势快步有序地从9个安全出口迅速撤离。从警报响起，到全校3700余名师生安全疏散到操场指定位置共用时2分29秒，整个演练过程紧张、安全、有序。

此次消防应急疏散演练活动，不仅强化了师生的消防安全意识，也进一步提高了师生们紧急时刻自救、互救、逃生的能力，切实做到了防患于未“燃”。

(冯君师)

## 凫城镇张庄小学 书法名师进校园

近日，山亭区凫城镇张庄小学邀请枣庄书法协会会员、书法名师李老师到该校指导书法教学工作，书法教学一直是该校教学一大特色。

该活动搭建由书法家和小学生共同参与的活动平台，以提高汉字书写能力为目标，以书写实践为抓手，激发学习书法的热情，全面提升汉字书写水平。按照课程标准要求，根据学生身心发展特点，开展书法课堂教学；并积极组建书法兴趣小组，开展课外活动，使小学生在学习中感受、领悟汉字和书法的强大魅力，不断提高汉字书写水平和修身做人的品位。

(梁志仿)

## 枣庄市实验学校开展 “我安全 我健康 我快乐” 安全教育日主题教育活动

1996年3月，国家7部委联合发布通知，决定自1996年起，建立全国中小学生安全教育日制度，并决定每年3月最后一周的星期一为中小学生“安全教育日”，规定所有中小学校都要在全校师生中开展一次安全教育活动。2017年3月27日是第22个全国中小学安全教育日，今年安全教育日的主题是“我安全 我健康 我快乐”。

为进一步提升安全教育水平和学生安全素养，更好地保障学生安全健康成长，在第22个全国中小学生安全教育日前夕，枣庄市实验学校围绕“我安全 我健康 我快乐”安全教育主题，充分利用升旗仪式、家长进班会等方式，不断提高师生的安全意识，真正把平安校园工作落到实处。

3月27日上午，学校组织以“我安全 我健康 我快乐”为主题的升旗仪式，八年级7班的袁一鸣同学在本次升旗仪式上向全体师生发出倡议，学校副校长谢书杰再次对全校师生进行安全知识教育，要求全体师生树立安全意识，掌握安全知识，提高自护自救能力，并以安全教育日活动为契机，进一步强化学校各项安全工作，进一步增强广大师生的安全防范意识，制定和完善各类应急预案，提高应对突发事件能力。

2017年3月27日下午，各班级邀请的家长纷纷走进班会课堂，充分利用自己的专业优势、行业优势在不同的安全领域为同学们提供了安全知识教育大餐。

(孙聿征)

## 让课“辩”得更精彩

3月29日下午，枣庄市立新小学全体数学教师开展了“辩课”教研活动，活动由该校课程教学处韩敏主任主持。

本次教研活动开展之前，骨干教师井常琳老师作了细致的准备。她钻研教材，大胆尝试，积极创新，利用绘本和数学进行融合，上了一节《三角形》的示范课。“辩课”活动开始后，先由井常琳老师对自己这节课的设想和意图进行说课，解读。接着，全体数学教师分为“正”“反”两方，对井老师的课进行了辩论。老师们各抒己见，针锋相对，“辩课”现场的争论十分激烈。

“辩课”活动的开展，不仅让老师们学会了理性地去看待一节课，加深了大家对课的理解，更促进了该校数学课堂教学水平的提高，同时让数学教研活动更丰富，更有效。

(韩敏)